

Orina
Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen las adherencias, curan los cálculos y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídale gratis método infalible a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Hotel Vedat Torrente
A cien metros sobre el nivel del mar. Hermosísima e higiénica pinada. Aires embalsamados por plantas aromáticas. Habitaciones, baños, luz eléctrica, teléfono, café y restaurant.

HABLANDO CON BLASCO IBÁÑEZ
De nuestro querido colega «El Diluvio», de Barcelona, reproducimos el siguiente notable artículo:

«He estado en Italia un mes: en Roma, desde donde hice unas escapadas a Sicilia. Ahora vengo de Suiza...»

Blasco Ibáñez da siempre una visión y una sensación de fuerza y de movimiento. Acaba de llegar y ya pregunta, indaga, recuerda, dando a sus disertaciones esa cadencia y ese apasado braco, que nunca pueden dejar los lectores. Se mete en esta luz nuestra senda y mira con avidez y habla paladando las palabras. Gran levantino, todo para él resulta espectáculo.

«Acabo de lanzar una novela, «Los cuatro ángeles del Apocalipsis», y estoy preparando otra: «Mare Nostrum». Vengo a hacer unas cuantas lecturas, porque en mi novela pasará la evocación de los neofascismos catalanes y aragoneses...»

Instintivamente, nuestras preguntas van hacia la guerra. ¿Cómo se mantiene la fe de Francia? ¿Qué inquietudes sienten ante los cotidianos acontecimientos? Y las esperanzas de victoria ¿dónde las ponen y cuándo las esperan? Blasco va respondiendo nuestras interrogaciones con una sonrisa entusiasta: «¿Inquietud? Ninguna. La vida francesa va entrando en la normalidad de la anomalía. Trabajan las mujeres, muchas, muchísimas, en las fábricas de municiones, ganando lo que antes sus maridos; éstos llenan el frente y la retaguardia, y las faenas campesinas persisten, auxiliadas las mujeres, los viejos y los adolescentes por trabajadores extranjeros: españoles casi todos.»

Tres trenes de ellos hallé en Port-Bou, casi todos valencianos. ¡Hasta el fin, es el grito que se oye, el grito por dentro de toda la Francia. Cuando lo de Verdun, todos ustedes vivían en alarma. París permaneció impasible. Creció un poco la venta de periódicos, se notó algo de efervescencia en el «boulevard»; pero desde que el Estado Mayor garantizó la resistencia, la gente volvió a su calma letal del comunicado. Yo casi no lo leo. El coronel Feyler se encarga de darme la síntesis periódica de la guerra. Por cierto que ha publicado un libro maravilloso, «La moral de la guerra», que ha excoarbolado al Estado Mayor alemán. Una de sus pruebas documentales es la batalla del Marne. Para el Estado Mayor alemán no ha existido; los comunicados para nada se refieren a ella; ha sido después cuando la han reconocido y lloraron críticos y generales alemanes; von Kluc el primero. ¿Qué confianza puede tenerse en la palabra alemana?»

«La victoria todos la consideramos indiscutible; pero la ofensiva definitiva, la libertadora, no se producirá hasta el año que viene. Hay nombres de sobra, pero se quieren tener muchas razones para asegurar la persistencia de la ofensiva. Y en esto sí que hemos de orgullecernos nosotros, los republicanos, los avanzados. Thomas, el antiguo socialista, es el organizador de la victoria en las fábricas. Carnot, salió del club de los Jacobinos y Alberto Thomas, de la escuela normal; pero tiempo a venir, éste aparecerá tan grande como Carnot. A su lado, otros socialistas, muchos sindicalistas, van uniendo y extendiendo la organización, el amigamiento. Son gente interesantísima, soldados rasos, en quienes ha sido preciso ponerles algún galón para darles autoridad oficial. Van con sus capotones, desgarrados, febriles, pero con tanta energía e inteligencia. Los viejos nobles realistas se han lanzado heroicamente contra los alemanes, con su instinto y la manía organizadora de los socialistas, darán la victoria a Francia. ¿No está ahí Hervé con la victoria a Francia, pero interpretando el corazón de las porteras y de las dueñas? Hervé es la Francia, el viejo espíritu francés jacobino, bajo la unión sagrada, arrogante, gruñón, generoso y temerario.»

Blasco se ha ido exaltando. Sube de la calle la greguería de las Ramblas chillonas y tumultuosas. El republicano bulle en él impetuoso: «Porque Francia saldrá de esta guerra grande e inmaculada y el mundo volverá a sentir que cada día francés es un 14 de Julio. El espíritu de los franceses sigue siendo el del noventa y tres. Suprimid lo que hay de profesional y de técnico en el ejército y seguirían los Hoche y los Monceau. ¿No ha visto usted las imágenes populares, a imitación de las de Epinal, que se están publicando? ¿Sís? ¿Dónde aparecen La Tour D'Auvergne y Coligny, el subsecretario de Estado, que a sus cincuenta años se hizo voluntario 1793 se empujó a la batalla? La tradición militar republicana sigue. Blasco sigue hablando, mejor, cantando «Marsellesas». Cuando me echo a hablar de cosas españolas, se encoge su entusiasmo, mira las admiraciones y clude con la mano el diálogo: «Dejenos eso; es muy triste. Antones soy yo quien inicia el elogio de Cataluña.»

«Aquí no, Blasco, aquí no. Muchos sentimientos de la guerra con las entrañas. Hacemos pequeños periódicos, enviamos dinero, publicamos revistas, folletos, caricaturas. Hay mil catalanes en el frente...»

Y sigo. Y Blasco vuelve a equipar sus entusiasmos: «En el fondo, los franceses actuales son los viejos «sans-culottes» volviendo a embestir a los prusianos...»

M. A.»

Un periodista que se muere en la cárcel

En la cárcel de Barcelona ha muerto un periodista. Este periodista, mozo enamorado de todas las rebeldías, generoso y romántico, ferviente amorador de las más sublimes idealidades, dió con sus huesos en la cárcel por unas juveniles andanzas revolucionarias que tuvieron la virtud de soliviantar, de indignar a los graves funcionarios encargados de administrar justicia. Santos Muñoz, con otros compañeros, ingresó en la cárcel modelo de Barcelona, sometido a prisión preventiva.

Más de una vez estuvo Santos Muñoz en celda común, como un profesional del robo del crimen. Por fin, gracias a gestiones de algunos amigos, se le trasladó al departamento de políticos. Tarde, porque ya entonces había contraído la terrible dolencia que le ha llevado a la tumba. Y a pesar de las excitaciones de «El Progreso» no se le llevó a la enfermería, sino cuando su estado era desesperado, cuando el desgraciado Santos Muñoz estaba como indica el citado periódico en estas palabras: «El infortunado periodista está convertido en un esqueleto, y los continuos vómitos de sangre aniquilan aquel cuerpo, debilitado por la insuficiencia de la alimentación carcelaria.»

Están contados los días de la existencia de Santos Muñoz y se dará el primer caso en España de morir un periodista, detectado preventivamente.

No se quiso concederle la libertad provisional para que pudiera atender al restablecimiento de su salud y Santos Muñoz ha muerto en la enfermería de la cárcel.

Es un caso inaudito, que provoca la justa indignación de todos los espíritus nobles. Por falta de cuidados, ha muerto un periodista, preso por delito político, por sus prosas valientes y sinceras, en las que defendía un ideal del que estaba enamorado, y por el que ha dado su vida.

Para un escritor republicano, encerrado preventivamente en prisión por delito político, no ha habido compasión de ningún género y se le ha dejado morir como un perro. Otra cosa hubiera sido si se tratara de un criminal protegido por algún cacique, o de un agostista contabulado con algún hombre del régimen.

Condenamos el caso con toda dureza, con toda indignación. Y para el pobre bohemio, para el mozo romántico que dió su vida por el ideal, con un sublime espíritu de sacrificio, tenemos un recuerdo fraternal que no nos hace llorar, porque en estos casos son vergonzosas las lágrimas. Una heroica blasfemia y unos subversivos gritos contra muchas cosas respetables, son el epitafio que merece, quien fue tan rebelde. Y esos profetismos en silencio, concentradamente. El rencor y la venganza gustan del silencio.

(Instantáneas)

Gracias mil

Son muchos los obreros de la ciudad y de los pueblos que me mandan recuerdos y felicitaciones por mi manera franca de escribir, por escribir en un lenguaje tan poco lleno de ropaje churrigueresco, que todos entienden perfectamente cuando le llamo a uno boche y cuando bautizo a otro con el sustantivo común masculino de ladrón. Gracias mil a todos.

Tengo un amigo, Lorenzo Fernández se llama, que hasta siente la chilitadura de que me den un banquete los amigos de la localidad donde resido, es decir, quiere que me banqueteen o me banquetee, que casi es lo mismo.

Yo soy bastante tonto para no caer en la tentación de hacer el ridículo; y como recuerdo constantemente la talla que alcancé cuando me sortearon, me río de los peces de colores y no ambiciono laureos y coronas.

Impórtame, sin embargo, advertir a los que simpatizan con mi modo de ser, que yo soy su humilde servidor, sino mandan cosas graves de esas que sólo pueden hacer condejes y personajes influyentes y adinerados. Como procedo de las capas humildes del pueblo, jamás me encontraré, amigos todos, en ninguna iglesia. Buscadme en mi casa, en la oficina donde trabajo o en el casino «El Ideal», donde me dierno alguna vez pensando que en aquel mismo local pasó su infancia el gran Blasco, y que ahora sólo nos queda de aquellas fechas las anillas donde el genio tenía dispuesto un colopio.

Cuando no hago eso es que estoy jugando al «truco», juego democrático y borrasco, o viendo cómo se baten al mismo juego los célebres «trucherías» «Tosalo», «Carpio», «Pantrero» y «Flores», que no tienen rival para tirar una «falca» con veintiseis.

En mi casa me encuentran alguna vez, casi siempre, escribiendo. Es una manía que recogí al nacer y dejé así que meca. Cuando tenía ocho años ya le escribí unos versos a un condiscípulo de mi sección, injuriándole porque me había llenado de tinta mi cuaderno, lo que me valió dos fuertes trinos de orejas del maestro, que era hombre docto en literatura y se apercebía de que había dos versos con una sílaba de sobra.

Y la maldita canción me ha costado ya sesos disgustos y grandes pasos por juzgados y cárceles, hasta el punto que no sé ni me acuerdo en un país donde son obispos tantos López y Garcías; pero no me acordaré ellos tan altos como yo cuando me asono con mis instantáneas a la tribuna de El Pueblo.

Eustacio JUAN VIDAL.

Burjasot.

EN HONOR DE ALTAMIRA

La elección del ilustre pedagogo é historiador D. Rafael Altamira, como senador por la Universidad de Valencia, ha sido acogida con el mayor entusiasmo en los países de América, donde Altamira goza de enorme prestigio por sus viajes, por sus conferencias, por sus trabajos de diversa índole en pro de la organización docente de aquellos pueblos y de sus más íntimas conexiones intelectuales y económicas con España.

Los periódicos de las repúblicas hispano-americanas insertan artículos comentando encomiásticamente la elección de Altamira, y expresando su esperanza de que la actuación de éste en el Parlamento español contribuya poderosamente a estrechar las relaciones de aquellas tierras hermanas con nuestra patria.

En distintos puntos de aquéllas se preparan mensajes de adhesión y enhorabuena al ilustre maestro, organizados por españoles y americanos.

Entre los países que más adelantados llevan estos trabajos figura el Uruguay, donde, según la Prensa de Montevideo, coadyuvan al homenaje todas las Asociaciones patrióticas existentes en aquella República.

Para toda España es motivo de satisfacción el que un sabio español sea tan estimado en tierras lejanas. Pero muy señaladamente debe serlo para Valencia, a la que Altamira pertenece por su origen y por su representación parlamentaria. América dice esta vez a nuestra Universidad, que al honrarle con su investidura, ha sido ella la honrada.

Entrevista interes ante

La Unión de Trabajadores Y ROMANONES

Tiene positiva importancia la entrevista que el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores tuvo en la presidencia con el conde de Romanones.

Nuestro querido colega «El Socialista» refiere así la visita:

«Dijo el conde de Romanones, en diálogo a la reclamación de amnistía para los procesados o condenados por delitos por cuestiones políticas o sociales, que ya en las Cortes había hecho pública su opinión favorable a que se diera la amnistía que se le reclamaba y que, con respecto a este pensamiento, había encargado al ministro de Gracia y Justicia estudiar el asunto para que en breve presentara a la aprobación de las Cortes el correspondiente proyecto de ley.»

Sobre los sentimientos por los sucesos de Cenicero no hubo un ofrecimiento expreso de que serían indultados; pero en las audientes a las muchísimas peticiones de adulto recibidas y en las respuestas que dió a los compañeros del Comité nacional, estaba envuelto el ofrecimiento de que serían indultados quienes, en realidad, no son ni culpables ni responsables de los sucesos lamentables ocurridos en aquel pueblo de la Rioja.

Prometió el jefe del Gobierno hacer por su parte cuanto pudiera para que los proyectos de ley de carácter social, ya leídos en las Cortes, quedarán aprobados.

Afirmó que se estaban depurando las responsabilidades por los sucesos ocurridos en la Unión, Valencia, Barcelona y Logroño; pero no hizo ofrecimiento alguno sobre la exagerada y abusiva intervención de la guardia civil y demás fuerza pública en las huelgas, y siempre con marcados propósitos de contribuir a que se sometieran los trabajadores a los patronos, responsables de los conflictos.

Tampoco hizo ofrecimiento cuando se le reclamó la pronta terminación de la guerra de Marruecos. Y guardó un silencio acusador ante la afirmación que le hizo el Comité, y según la cual, a Marruecos no van los llamados soldados de cuota.

Al hacerle presente que los trabajadores organizados reunidos en Congreso habían acordado reclamar del Gobierno medidas eficaces que abarataran las subsistencias, afirmó que para conseguir lo que se le reclamaba había hecho y continuará haciendo cuanto estuviera en las facultades del Gobierno. Y replicando a observaciones que se le hicieron para demostrar con los hechos que presenta la carestía de la vida que la acción del Gobierno no había sido eficaz, dijo el presidente del Consejo que había dado buenos resultados, y como demostración afirmó que en ninguna nación de Europa, ni beligerante ni neutral, se estaba en la favorable situación que en nuestro país.

Frente a estas afirmaciones del conde de Romanones, puso el Comité nacional los hechos de la vida diaria y la carencia de medidas tan extremas como lo es la presente situación para conseguir que disminuya el coste de la vida y no se enriquezcan todos los que negocian con los artículos de primera necesidad.

El jefe del Gobierno procuró justificar la elevación de precios en las subsistencias en las consecuencias de la guerra; pero el Comité de la Unión General, concediendo a la guerra todos los males que en realidad produce, demostró, a su vez, que serían muchos menos los que padecería la nación si las medidas del Gobierno limitaran los daños a los que la guerra causa sin que puedan ser evitados. Se dió al presidente del Consejo una impresión fiel del estado en que se encuentra la clase trabajadora, y de esta situación se dedujo la necesidad apremiante de que el Gobierno remediara todo lo posible, que es mucho más de lo que ha hecho hasta el presente.

Y, por último, se dió cuenta de la reclamación que pide verdaderas soluciones para la falta de trabajo, que es problema grave y que requiere urgente solución. Convino el presidente del Consejo en que era problema grave, de inexcusable arreglo, y ratificó el ofrecimiento de que el Estado tendría un plan de obras útiles que solucionarían la crisis de trabajo.

Cuando se trataba de estas reclamaciones, entró en el despacho del jefe del Gobierno el ministro de Fomento, quien, entre otros ofrecimientos de menor importancia, hizo los dos que, por tenerla mayor, queremos consignar. Uno y el primero, que presentaría un plan de obras capaz de dar ocupación a tan considerable número de trabajadores que seguramente serían insuficientes todos los obreros del país para las obras que comprenderá el plan. Y el segundo ofrecimiento, que para la ejecución de todas las obras que proyecta contará con recursos sobrados, no ya suficientes.

Afirmó que dejaría de ser ministro de Fomento si su plan de obras no se aprobaba, si no se le daban medios para resolver en el otoño próximo la crisis de trabajo. Esta declaración del Sr. Gasset hizo nacer la sospecha de que, en efecto, se le obligará a abandonar el cargo si exige el cumplimiento de lo que ha ofrecido a la representación obrera, y la sospecha se funda en una experiencia, harto dolorosa, adquirida en la vida política.

Los compañeros del Comité Nacional concluyeron su misión dando cuenta al jefe del Gobierno de que el Congreso había acordado celebrar en toda España mítines y manifestaciones para crear un estado de opinión favorable a las justas aspiraciones del proletariado, y concluir la obra de agitación declarando la huelga general en el país si no se atendían por el Gobierno las peticiones de los trabajadores. Si declarada la huelga se persistía en no remediar la situación, la representación obrera volvería a reunirse para adoptar otra clase de resoluciones que obligasen al Poder público a no desentenderse de las necesidades obreras.»

signar. Uno y el primero, que presentaría un plan de obras capaz de dar ocupación a tan considerable número de trabajadores que seguramente serían insuficientes todos los obreros del país para las obras que comprenderá el plan. Y el segundo ofrecimiento, que para la ejecución de todas las obras que proyecta contará con recursos sobrados, no ya suficientes.

Afirmó que dejaría de ser ministro de Fomento si su plan de obras no se aprobaba, si no se le daban medios para resolver en el otoño próximo la crisis de trabajo. Esta declaración del Sr. Gasset hizo nacer la sospecha de que, en efecto, se le obligará a abandonar el cargo si exige el cumplimiento de lo que ha ofrecido a la representación obrera, y la sospecha se funda en una experiencia, harto dolorosa, adquirida en la vida política.

Los compañeros del Comité Nacional concluyeron su misión dando cuenta al jefe del Gobierno de que el Congreso había acordado celebrar en toda España mítines y manifestaciones para crear un estado de opinión favorable a las justas aspiraciones del proletariado, y concluir la obra de agitación declarando la huelga general en el país si no se atendían por el Gobierno las peticiones de los trabajadores. Si declarada la huelga se persistía en no remediar la situación, la representación obrera volvería a reunirse para adoptar otra clase de resoluciones que obligasen al Poder público a no desentenderse de las necesidades obreras.»

El éxodo de braceros

GRAVÍSIMO PROBLEMA
He aquí un despacho telegráfico llegado ayer de Madrid:

«La dirección de Obras públicas ha anunciado que en Solana se necesitan unos 500 braceros para el cultivo del arroz, que ganarán muy buenos jornales.»

Los aspirantes deberán presentarse en el negociado de Estadística del ministerio, donde se les facilitarán billetes del ferrocarril a precios reducidos.»

Junto a esta noticia, póngase la que ayer publicamos procedente del Gobierno civil, según la cual, los obreros de nuestra provincia, a quienes en aquellas oficinas se les ha expedido pasaporte para el extranjero, a contar desde Diciembre hasta el 14 del actual, suman el respetable número de 3.249.

Téngase en cuenta que muchos de ellos marcharon con sus respectivas familias, entre las que hay brazos que se dedican también a los trabajos manuales. A esos 3.249 hay que añadir no pocos millares de dependientes a los obreros que marcharon por Alicante y Barcelona, y los que salieron sin pasaporte.

Se comprende el gravísimo de estos destierros forzados impuestos por la miseria, por la criminal desidia y la corrupción de nuestros gobernantes? Si esto ocurre ahora, ¿qué acontecerá cuando, terminada la guerra, aumente la demanda de brazos y sea más fácil la emigración?

Notas de la sesión

El representante de la ley

San la noche de la mañana. El juicio por jurados se reanuda. La sesión comenzará con el informe del señor fiscal.

A la imaginación del cronista acuden las figuras de varios de muchos fiscales que conocí, y cierta inquietud prevención surge como acompañando al recuerdo. El cronista piensa en Don Fulano, en Don Zutano, en Don Perengano; unos fiscales muy buenos, casi inofensivos, pero de ademanes terribles, furibundos, que hablan manoteantes, gritadores; otros, que se muestran en atada actitud de amenaza...

El señor presidente dice una orden formalista. El señor fiscal, tiene la palabra. Y D. Salvador Guillén se rebulle en la banqueta en un instintivo movimiento de preparación. Se despoja de las gafas, con arte de oro; vuelve a colocárselas; tose levemente, quemadamente y comienza a hablar...

No. El Sr. Guillén no es como aquellos fiscales de ademanes casi sinistrós que el cronista ha conocido. El Sr. Guillén no se asemeja a ellos. El Sr. Guillén no parece un fiscal.

Este representante de la ley más bien parece un académico, un catedrático, un profesor que, muy amablemente, muy pacientemente, está explicando la lección a sus discípulos.

El Sr. Guillén habla pausado, tranquilo, sin apelar a estridencias ni alharacas. Ligera y raramente recostado su busto señorial sobre el respaldo de la butaca, habla el Sr. Guillén entornando ligeramente los ojos en un constante guiño de mopa. El Sr. Guillén, a veces, hace descender hasta el final de la nariz las gafas y por cima de éstas mira escrutador, inteligente, penetrante el gesto de interrogación en su cara pulcra, en la que el bigote, oscurecido por el uso del tabaco, contrasta con la nitidez brillante y venerable de los cabellos que cubren su cabeza de aristócrata.

El Sr. Guillén, al pronunciar su discurso, deja demostrado que se puede ser un fiscal simpático y a la vez un competentísimo, un excelente fiscal. Porque este señor, de actitudes correctas, de palabra fácil y reposada, es por lo metódico, por lo culto, por lo sagaz, un fiscal temible. Hoy, su informe ha sido una acusación formidable contra los Tarracón. El Sr. Guillén ha dicho argumentación rotunda; ha dicho frases de extremado poder acusatorio...

Pero las ha dicho tan firmemente, que hasta Salvador Usó Tarracón, el principal acusado, atendía al Sr. Guillén y le miraba con apacible gesto de confianza.

Un Togado.

Los obreros de los talleres del Central de Aragón

No pedimos a la Compañía que deje ó no en la calle a los 30 operarios que, según ella, trabajan en los talleres. Debemos advertir, sin embargo, que ese número no se ajusta a la verdad, como no es cierto que hayan acudido de otras poblaciones ó de Valencia.

Y para desmentir lo que se afirmó ante el Gobernador, queremos hacerlo con pruebas: He aquí los que trabajan en tales talleres: Eduardo Larío y Pascual Navarro (a) Cap y Pota, fogoneros habilitados para ejercer de maquinistas; los fogoneros José Royo, Julio Marco, Julián Villaplana y José Broseta; un operario que a muy alto precio trajo de Madrid el Sr. Sieges; dos carpinteros, un pintor, un tapicero, dos Caldereros peones, un operario con jornal de 1,75 pesetas y otro con 1,50.

Total, incluso el célebre «Maciste», 16 operarios traídos a la clase obrera, los cuales deben carecer de estómago y de familia a quien mantener; pues, además de ser explotados, defienden a una compañía extranjera, contra los legítimos derechos de sus compañeros y compatriotas.

¿Se habrán convertido, acaso, en extranjeros y aun en accionistas de esa Compañía? Los operarios.»

Ya ve el Gobernador civil cómo los directores de esa Compañía tratan de ponerle en ridículo. Un día le dicen que los operarios parados ponen como condición que nadie pueda ser despedido y otro día le aseguran que trabajan ya 30 operarios. Y así sucesivamente le engañan con el mayor impudor, y el Sr. Cortinas repite, como un autómata, todas esas supercherías. Lo propio ocurre acerca de las supersticiones coacciones y del sin fin de obreros imaginarios que ofrecen sus brazos.

Signa el Gobernador informándose exclusivamente, parcialmente, de la empresa, y pronto quedará envuelto en el ridículo.

Los operarios.»

ECOS

¿Venta de participaciones falsas de la Lotería? - - -

A las autoridades nos dirigimos para que, conocida la denuncia que vamos a formular, procedan en consecuencia.

Tres trabajadores del Grao nos vistaron anoche y nos exhibieron participaciones del número 16.259 de la Lotería Nacional, al que correspondió el primer premio en el sorteo verificado el día 12 de los corrientes.

Era el lunes anterior y el martes presentaron en el caso del vendedor, don José Peinado, Febrer, domiciliado en el Grao, carretera de Don Ventura, número 5.

Su esposa dijo a nuestros visitantes que Peinado había desaparecido y que, desde luego, ignoraba dónde se encontraba.

Fácil es adivinar la sorpresa de los poseedores de parte del billete premiado. Han pasado dos días más y el ciego no parece.

Según nuestras noticias vendió varias participaciones de 4 pesetas y 0,50, no sólo a los obreros que anoche nos vistaron, sino a otras familias pobres del Grao, especialmente del barrio de Cantarranas.

¿Se trata de unas participaciones falsas ó en realidad han sido premiadas? Si fuera esto último aún podría retenerse el pago si, como es de suponer, no lo ha realizado la Administración correspondiente. Pero tenemos que haya ocurrido lo primero; esto es, que el ciego ha vendido mayor número de participaciones de las que corresponden al billete premiado ó que las expidiera sin poseerlo.

De todas suertes las autoridades deben proceder con la rapidez que el caso requiere.

Distribución de trigo

El cargamento de trigo que ha traído el vapor «Mar del Norte», no viene consignado a los fabricantes, sino a los de Calatayud, y ha sido distribuido en la siguiente forma: Sres. García y Villaplana, 434.500 kilos; Sra. vinda de Montuenga, 939.500; don R. Sancho, 939.500; D. E. Lozano, 939.500; D. Francisco Ganarán, 200.000. Total, 3.653.000 kilogramos.

De interés a los agricultores

El director de la Estación de Patología Vegetal de la Moncloa, el ingeniero agrónomo D. Leandro Navarro, contesta a la consulta que se le ha dirigido sobre la anomalía vegetativa observada en los olivos de diferentes zonas de esta provincia, se desprende que es debida a la presencia de un hongo «Cycloconium oleaginum», observado desde hace algún tiempo en los olivos de la provincia de Murcia, donde debió a los estragos causados, fue estudiada personalmente.

Parece que este hongo se presenta muy generalmente en los olivos, y sólo por circunstancias especiales, no muy bien definidas, toma el carácter de verdadera plaga, causando daños considerables.

Su presencia se nota por una caída extraordinaria de las hojas en diferentes épocas del año y por manchas de carácter especial, que se presentan en la parte superior de las hojas, atacando también los pedúnculos y hasta el mismo fruto.

Parece que la pulverización con el caldo bordelés produce resultados satisfactorios para combatirlos, siendo las épocas más oportunas para su aplicación después de la floración y un segundo tratamiento a mediados de Agosto, protegiendo así el árbol para la época más peligrosa, para la infección que es en el mes de Septiembre. La forma más conveniente a usar es la de 1 por 100 de sulfato de cobre, ó 35 por 100 de cal apagada y 100 de agua.

Se recomienda, para evitar su propagación, el recoger las hojas que caen del árbol, pues por medio de éstas es por donde más se propaga.

Un Togado.

Siendo un hecho digno de ser consignado, que sólo por excepción invade este hongo las ramas altas de los olivos; respecto a las bajas, conviene aconsejar a los olivicultores que supriman con verdadera minuciosidad todo brote chupón y muy especialmente los que arrancan de la base de los troncos de los árboles.

Buen servicio de beneficencia municipal

Nos place consignarlo, del mismo modo que publicamos censuras cuando se nos denuncia alguna falta.

La esposa de un amigo nuestro, acogido a la beneficencia municipal, sintióse enferma de gravedad y requirió los auxilios del tócolo municipal Dr. Portaceli, quien hizo un acertado diagnóstico, según después se confirmó, y adoptó las medidas necesarias. Presentóse al principio una especie de tumor y a poco, estando el paciente en la calle, sufrió una cópica, gravísima hemorragia. Se trataba, como había previsto el médico, de una mola vesicular.

Fue llamada la comadrona municipal, doña Patrocino Carbonell, y más tarde acudió el Sr. Portaceli. La primera, prestando debidamente los cuidados que la urgencia del caso requería, y el segundo aplicando sus extraordinarios conocimientos facultativos hasta vencer a la enfermedad, han salvado de la muerte a la enferma.

Nuestra felicitación a todos.

Comen unos cuantos y ayunan los demás

A la manera de Juan Palomo, el presidente de la Diputación y el alto personal, reunieron ayer en comida íntima, para celebrar, según dice un colega, «la buena gestión económica que se está desarrollando».

No discutimos el derecho de tales señores a comer y aun a celebrar cosas imaginarias; pero bueno sería que llegasen algunas migajas a los numerosos empleados de la Diputación, que no saben ya qué empujar ni dónde pedir de prestado, porque no cobran hace cuatro meses!

Nada decimos de lo que se adeuda a determinados centros de enseñanza.

Entretanto, los diputados de la comisión mixta cobran sus dietas al canto, y el presidente sientese encantado de la vida, expresión que suele salir frecuentemente de los labios del Sr. Ibáñez en sus pintrescos discursos.

Decomisos de pan

Pan decomisado en el día de ayer por el presidente de la comisión de Mercados, señor Brau:

Horno de la calle de Emba, de José Simó, dos piezas cortas de peso.

Horno de la plaza de Pellicers, de Amparo Gallent, seis piezas cortas de peso.

Horno de la calle de Espartero, de José Marín, cuatro piezas cortas de peso.

Horno de la calle de Cuarte, núm. 160, de Amparo Ferrando, tres piezas cortas de peso.

Horno de la calle de la Parra, de Salvador Martínez, tres piezas cortas de peso.

Horno de San Miguel, de Salvador Martín, dos piezas cortas de peso.

Horno de Alacuz, de Julio Marín, 2 piezas cortas de peso.

Horno de la calle de Cuarte, de Vicente Estellés, dos piezas cortas de peso.

En el distrito del Puerto: Horno de las Gallinas, de Miguel Siera Cantó, Lina, 17, cuatro piezas cortas de peso.

Horno de Militares, de José Rius, calle Mariano Colecha, 16, una pieza corta de peso.

Horno de San Luis, de Francisco Ballester, Avenida del Puerto, 314, dos piezas cortas de peso.

Horno Militares, de José Rius, Navarro Colecha, 16, 10 piezas cortas

Las huelgas

La de Obreros del Campo de Alfajar

El alcalde de Alfajar ha oficiado al Gobernador civil, participándole que se han declarado en huelga los obreros agrícolas de dicho poblado.

El Sr. Cortinas, hablando de esto anoche con los periodistas, dijo que había dado instrucciones al referido alcalde para que active toda clase de gestiones cerca de los patronos y obreros, a fin de ver la forma y manera de solucionar el conflicto.

También dijo que había ordenado al teniente de la guardia civil se ponga al habla con el alcalde y ayude, en cuanto de él dependa, a la solución que se interesa.

Nada dijo el Gobernador acerca de las peticiones que formulan los obreros. Seguramente las desconocerá anoche.

La de Herradores de Valencia y su radio

Esta sociedad, después de transcurrido el plazo legal para la declaración de huelga, y con el fin de que algunos patronos contestasen si estaban conformes con las peticiones formuladas por los obreros, concedió otras 48 horas para la declaración de la huelga parcial, que ya ha sido proclamada contra varios patronos.

He aquí los patronos que han firmado, aceptando las peticiones de los obreros:

D. Juan Izquierdo, D. Rafael Talens, D. Salvador Bernabéu, D. Elicodoro Bertomeu, don Antonio Saffons, D. Andrés Bru, D. Juan Almiñana, D. Antonio García Daroca, don Timoteo Alcusa Jordán y D. Dagoberto García.

En los talleres de estos señores no se ha interrumpido el trabajo.

Estamos en huelga contra los patronos D. Antonio Rodríguez, D. José Bosch, don Rosario Lozano Vicente y D. Alfonso Colado.

Compañeros: Que nadie acuda a trabajar en los talleres de estos últimos cuatro patronos, mientras no acepten nuestras justas aspiraciones y demandas.—El presidente, Francisco Sáez.

MITIN

Siendo el propósito del grupo «La Forca» propagar la cultura por la región de Valencia, buscando la manera de que el pueblo se cuenta de su atraso adhiriéndose con toda pasión a la mal llamada «fiesta nacional», celebrará mañana un mitin en Torrente.

Entre otros oradores hablarán Miralles, Aguiló y el incansable propagandista Emilio Juan.

TAUROMAQUIA

Los novillos de Pablo Romero

Centenares de aficionados fueron ayer a la plaza seguros de que el famoso ganadero D. Felipe Pablo Romero enviaba para la corrida del próximo domingo seis novillos escogidos a conciencia, y las ilusiones no han quedado defraudadas.

La novillada de D. Felipe, como los aficionados podrán ver, está excelentemente presentada, y los defectos no los llevan ocultos, lo da a entender que sea desecho de cerrado y no de flenta. Sólo por esto hallamos justificada la expectación que ha despertado esta corrida. La combinación de matadores tiene también gran atractivo: el elegante torero y buen estoqueador Chantito, que dejó gratísima impresión el día del debut, alternando precisamente con el malogrado Miguel Freg.

Con Chantito alternará el valiente Ernesto Verma y el trágico Zarco, a quienes tantos deseos tienen los aficionados de volver a ver. Los nombres y pellos de los novillos-toros son como sigue: Número 36, «Alurón», castaño, retinto, número 3, «Orejillo», negro, número 94, «Pamatorito», negro, número 19, «Alguacil», negro, número 45, «Gigante», cárdeno claro, número 30, «Cárdeno», cárdeno oscuro.

Esta tarde, como dijimos, deben retirarse los encargos.

La corrida de Utiel

Ampliando las noticias que dimos acerca de la gran corrida de toros que ha de celebrarse en aquella importante ciudad el próximo día 24, festividad de San Juan Bautista, podemos decir que la empresa ha adquirido seis hermosas reses de la acreditada ganadería de Ripamillán (hoy del Sr. Lozano) que serán estoqueadas por el valiente y simpático Suleri.

Ayer precisamente se hizo en el cerrado el apartado de la corrida y sabemos por conducto fidedigno que el Sr. Lozano ha hecho con el mayor esmero la elección de los toros, cuyo trapío no deja nada que desear.

La simpática y aplaudida cupeleista señorita Pepita Reyes, accediendo a ruegos de la empresa, saldrá a recoger la llave montando una preciosa jaca.

Las próximas corridas

Las corridas que se anuncian en nuestra plaza de Toros son las siguientes: Domingo 18 del mes actual: Seis novillos de Pablo Romero, para Chantito, Verma y Zarco.

Día 21 (vispera de Corpus): Inauguración de las corridas nocturnas, con una novillada económica.

Día 25: Corrida de toros, a precios económicos, con seis de Palha, que serán estoqueados por Suleri II y Luis Freg.

Día 28, vispera de San Pedro: Beerrada nocturna.

Día 2 de Julio: Novillada formal.

Día 5 de igual mes: Fiesta taurina, organizada por la Sociedad El Gallinero.

Además se darán corridas a beneficio del Montepío de la Banda Municipal y del semanario «Sobaquillo».

Llapisera

En vista del éxito que obtuvo Llapisera en las Arenas, de Barcelona, el lunes último, ha sido contratado nuevamente para los días 23 y 24 del actual.

El festival del Gallinero

La Peña Gallinero organiza para primeros de Julio un gran festival taurino a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad. Como siempre, esta simpática Peña echará el resto, pues se dice que vendrán a torrear como matadores dos jóvenes aristócratas sevillanos y un afamado ganadero salmantino, y que como banderilleros figurarán los hermanos Gabo, Gaona, Suleri y Flores, siendo directores de ésta los famosos ex matadores Fuentes y Algabeño.

Los beerreros serán utreños, de las más famosas ganaderías andaluzas.

Para ultimar todos los detalles salió ayer con dirección a Sevilla el presidente de dicha Peña señor Palau.

Con todos estos aficiones no es difícil asegurar un benazo para dicha fiesta.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

Gran festival de la Flor y la Poesía

Ultimados los trabajos preparatorios para la celebración de este festival, la comisión de recreo ha señalado como fecha el domingo, a las diez de la noche, en nuestro domicilio social Cuarte, 38, 2.º.

El acto, que revestirá gran brillantez e importancia, lo presidirá el digno catedrático D. Antonio Merino Conde y actuará de mantenedor el socio de esta Juventud y redactor jefe de El Pueblo D. Vicente Marco Miranda.

Se dará lectura a varias poesías dedicadas a la fiesta por los laureados poetas D. Joaquín Sagrado, D. Eduardo Zúñiga, Sanchis Ferrer y D. José María Juan García.

El salón aparecerá espléndidamente adornado con infinidad de macetas y profusión de flores.

De esperar es un grandioso éxito por los numerosos aficiones y perfecta organización del festival, al cual se invita a todos los socios y familias y a todos los correligionarios.—La comisión de recreo.

Noticias varias

Nuestro querido amigo el ilustre doctor don Abelardo Llorca ayer matrimonio con doña Amalia Zafra.

Fueron apadrinados por doña Angeles Vendrell de Navarro y el doctor D. Vicente Estopañá.

Los nuevos esposos salieron en el rápido para Madrid.

Reciban nuestra sincera y efusiva felicitación.

El Círculo de Bellas Artes convoca a los socios artistas del mismo, a una reunión que tendrá lugar hoy viernes 16, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos de verdadero interés, relacionados con los festejos de la próxima Feria.

Se suplica encarecidamente la asistencia.

Con la honrosa nota de sobresaliente ha adquirido el título de licenciado en Medicina el estudioso joven D. Clemente Giner Matos, alumno interno de la facultad mencionada.

Las dotes intelectuales del nuevo médico hacen augurar una serie inabarcable de aciertos en su profesión, lo cual celebraremos.

El próximo domingo, a las once de la mañana, se verificará en el local de la Cámara Arroceca, San Luis Beltrán, 1, la asamblea por segunda convocatoria, para la elección de la junta directiva propietaria y otros asuntos importantes, por cuyo motivo la concurrencia, no dudamos será numerosa.

Calzado todo suela y cosido, últimas novedades, precios increíbles, calle San Vicente, 111, «Lo Inconcebible».

Se ruega muy encarecidamente a los señores presidentes y síndicos de todas las entidades sociales de Valencia, se sirvan asistir a una reunión que para tratar de las exposiciones artísticas e industriales que han de celebrarse durante la próxima feria de Julio, tendrá lugar hoy, a las ocho en punto de la noche, en el Ateneo Mercantil.

Los exámenes que tendrán lugar hoy en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, corresponden a las clases y horario que se expresa:

Alumnos.—Materia oficial gratuita.—A las cuatro de la tarde, Piano, todos los cursos, clase del Sr. Belver; a las seis de la tarde, Piano, todos los cursos, clase del Sr. Martínez.

Está próximo a llegar a Valencia Mr. Cazelles, inspector de academia de la Universidad de Toulouse, delegado por el Gobierno de la República francesa para proceder a los exámenes de fin de curso de los alumnos que concurren a las clases del colegio que tiene establecido aquí en Valencia L'Alliance Française (Isabel la Católica, núm. 10.)

El viaje de dicho señor tiene además por objeto entregar a los alumnos que lo merezcan los correspondientes «certificats d'études», así como los diplomas de fin de curso, a los que se hayan hecho acreedores.

Conforme lo dispuesto por la superioridad, habrá nueva elección de plazas entre los maestros y maestras que las obtuvieron en las últimas oposiciones.

Para dicho fin se convoca a los maestros a que concurren el día 3 de Julio, a las once de la mañana y a las maestras el mismo día, a las doce, en el Paraninfo de la Universidad.

Se agregan las siguientes plazas: De niños.—La Pobleta (Castellón), Benirrama (Alicante) y Saladas (Alicante).

De niñas.—Zorita, Villanueva, El Tormo, Torrechiva y Los Capdes, de Castellón, y Bédiga, Zarra, Losilla de Aras y Estubeny, de Valencia.

En el salón de Conferencias de la Diputación se celebró ayer mañana el sorteo para amortización de 40 títulos de la tercera serie, habiendo correspondido por la suerte retirar de la circulación los que corresponden a los números siguientes:

Del 3.131 al 3.140, del 3.821 al 3.830, del 6.031 al 6.040 y del 15.171 al 15.180.

Los tenedores de estos títulos, lo mismo que los de los cupones de intereses correspondientes al vencimiento de 1.º de Julio próximo, pueden presentarlos en la Depostaría provincial, los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Utiel, 1.000 pesetas, y de Carlet, 1.000.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Hoy publicará el «Boletín Oficial» una circular del Gobernador, disponiendo que, en cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 19 del reglamento, comience el día 19 de los corrientes, por el personal técnico, la comprobación de las pesas y medidas.

Ha sido nombrado maestro interino de la Carrera de Melilla don Benjamín Ribelles Roig.

Hoy, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría, números 1 a 50.

A las nueve: Caligrafía, números 101 a 145.

Hoy misterios de New York La sortija misteriosa

Las clases del corriente año, del grupo «Antauen» darán comienzo el lunes. Este grupo se dirige a toda la clase proletaria de Valencia a que acuda a él para proporcionarse el placer de estudiar el Esperanto gratuitamente.

Los domingos se destinarán a excursiones, visitas y conferencias.

Telefonemas detenidos por no encontrar los destinatarios: Francofos, Riera y Alberola.

Hoy misterios de New York La sortija misteriosa

Vendo parte de 500 pesetas palco principal, núm. 14 del teatro de la Princesa o todo turno par.

Cirilo Amorós, núm. 4, primero.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

REGALO DE 50 PESETAS.—Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífica en cantidades de uno y dos reales, diciendo que es «Licor del Polo», y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en Bilbao, castigó el Tribunal Supremo, a fin de perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

ACCION REPUBLICANA

Partido Republicano Anticonomista

Se convoca a los correligionarios de dicho partido a la reunión que tendrá lugar hoy, a las nueve de la noche, en su casa social, Barcas, 17, para tratar asuntos de la mayor importancia.—Por el Directorio, Juan Barral.

Se convoca a todos los componentes de la Junta Municipal y Comités de distrito de este partido y a todos los correligionarios a la reunión que se celebrará esta noche, a las nueve, en el domicilio social, Barcas, 17, para tratar asuntos de la mayor importancia.—Por el Directorio, Juan Barral.

Se convoca a todos los individuos pertenecientes al Comité, representante de Campanar, Benicarlup y de la Junta Municipal, para esta noche a las nueve en punto, para tratar un asunto de gran interés del partido.—El presidente, Ibáñez.

Olympia

TEMPORADA DE VERANO

La empresa de este teatro, deseando corresponder al favor que le dispensa el numeroso y distinguido público que a diario concurre a los espectáculos que se organizan, ha decidido instalar numerosos ventiladores con los cuales, a más de las envidiables condiciones que reúne el teatro, se pondrá a éste en disposición conveniente para la presente época, asegurando al público un agradable bienestar en la sala y demás localidades.

Hecha esta reforma, se dará una corta temporada de cine y variedades, inaugurando los espectáculos mañana sábado, a las seis y media de la tarde, con la presentación de la famosa «Niña de los Peñes», reina del cine filamento y tres números más de variedades de gran atracción y películas especiales, según costumbre en este teatro.

Además tiene la empresa contratadas a las notables cantonistas María Eparza, Eugenia Roca, Perú-Colombia, La Bilbainita y otras estrellas de variedades.

La empresa, no reparando en gastos, ha contratado a la compañía del teatro Lara de Madrid, que dará un corto número de representaciones en este teatro en la primera quincena de Julio, estrenando la grandiosa obra de Benavente «La ciudad alegre y confiada», de la que tanto viene hablándose entre la intelectualidad española.

Con tales aficiones es indudable que el teatro Olympia continuará viéndose tan concurrido como siempre.

CUESTIONES OBRERAS

Herreros.—La sociedad de Herreros tomó los siguientes acuerdos: 1.º Que los profesores que han firmado las bases pedidas por los patronos tendrán obreros y no los firmantes no.

He aquí los firmantes: D. Juan Izquierdo, D. Timoteo Alcusa, D. Salvador Bertomeu, D. Juan José Albiñana, D. Elicodoro Bertomeu, D. Salvador Benavent, D. Antonio Sañón, D. Julián Enguandinos, D. Andrés Bru y D. Rafael Talens.

Los no firmantes son: D. Antonio Rodríguez, D. Dagoberto, don José Bosch, D. Rosario Vicente Lázaro y D. Antonio García Daroca.—El presidente, Francisco Sáez.

La Unión. Sociedad de obreros carpinteros.—Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará hoy viernes, a las 6,30 de la tarde, para tratar sobre los compañeros de la Central de Aragón.

Sociedad de obreros peluqueros-barberos.—En la junta general celebrada el día 13 del presente y con la asistencia de más de doscientos compañeros formóse por unanimidad los siguientes acuerdos en vista de los tomados recientemente por los patronos.

1.º Ratificar las bases que motivaron la última huelga nombrándose una comisión para visitar a los patronos y que firmen su conformidad.

2.º Celebrar una nueva asamblea magna para dar cuenta de los firmantes y a su vez de los disconformes acordando las medidas que la sociedad deberá tomar con unos y otros.

3.º Que se hace público para conocimiento de obreros y patronos.—El presidente, Pedro Jordá y el secretario, Pedro Lahuerta.

Medicinas mecánicas.—Celebrará junta general el domingo, a las diez de la mañana, por primera y única convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Ebanistas «La Solidaridad».—Celebrará hoy, a las seis y media, junta general para dar cuenta de los dictámenes recaídos en la Asamblea Nacional celebrada en Valencia el 14 de Mayo, y otros asuntos de interés.

Los «Viernes socialistas»

Se recuerda a los afiliados a la Agrupación y Juventud Socialistas, la asistencia a estos actos. Entre los temas en turno para las conversaciones de hoy, aparte de la explicación de un punto del programa del partido, está el siguiente: «¿Es preciso el tránsito de la monarquía a la República para la implantación del Socialismo?»

Probablemente el tema suscitará controversia, ofreciendo materia para varias reuniones.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 12 de Junio NARANJA

LIVERPOOL

De Eduardo Harker de la casa Woodall y Compañía.

Ofrecidas 9.600 cajas, con demanda regular.

De 6 a 10 peniques menos. Primera y segunda condición: 420, de 14-6 a 16.

420 largas, de 16 a 17-6. 714, de 21 a 22.

Tercera condición: 420, de 12-9 a 14.

420 largas, de 13-6 a 14-6. 714, de 18 a 19-6.

Cuarta condición: 420, de 11 a 12.

420 largas, de 12 a 13. 714, de 16 a 17.

De Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine.

Ofrecido restos del «Paulinas y del «Teresa Pamies».

Precios para cajas en segunda y tercera condición: 420, de 13 a 17.

714, de 18-6 a 23.

De Víctor Almiñana de la casa M. Isaacs y Sons.

Vendido cargamento del «Bjarnia» y un poco del «Fredvne».

De Tomás Winstanley. Pequeñas ofertas. Mercado sin cambio. CEBOLLA.

LIVERPOOL

De Jaime A. Chesney. Los 4s, de 7-6 a 10-6.

Los 5s, de 9 a 11. Los vapores «Leonora» y «Gibel» vendidos llegados.

LONDRES

De Víctor Almiñana: Los 4s, de 7-9 a 9.

Los 5s, de 9 a 11. De Tomás Winstanley. Los 4s, de 8 a 9.

Los 5s, de 9-6 a 11. Demanda regular. TOMATE

LONDRES

De 22 a 31, según color. De Víctor Almiñana.

Buques entrados el día 15. Vapores.—Cabo Orpesa, de Bilbao y escalas, de tránsito y fruta; Balaia para Palma, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Comercio, de Certe, con vino y patatas; Antonia, para Melilla y escalas, de tránsito y otros.

Latidos.—Teresa Valls, para Gandía, en lastre; María La Pinta, para Castellón, en lastre; Antonia, para Cullera, en lastre; Mariana, para Cullera, en lastre.

Vida Municipal

Ayer se reunieron las comisiones de Reformas Sociales, Mercados y Alojamiento, que despacharon asuntos de trámite.

Al mediodía de ayer visitó al Alcalde una comisión del Círculo de Bellas Artes, en la que figuraban D. José Benlloch, el señor Sánchez Arcés y D. José Manaut, interesándole que los festejos de cabalgata, fiesta artística griega, Exposición de pintura y cerámica y gran festival artístico de la Juventud Valenciana, figuren en el programa oficial de la Feria.

Probablemente, a la Exposición vendrán personas de la familia real.

En el rápido marchó ayer a Madrid el Alcalde Sr. Gurrea, proponiéndose estar de regreso mañana sábado.

De la jurisdicción se hizo cargo el primer teniente de alcalde, Sr. Cuñat.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.282,16 pesetas. Inspección veterinaria, 388,89. Peaje, 55. Total, 3.726,05.

En el «Boletín Oficial», correspondiente al día 7 del actual, se halla inserto un anuncio referente a la instalación de dos motores de 5,50 caballos de fuerza en la casa número 8 de la calle de Luque. Terminará el plazo para reclamar en contra de la misma el día 23 de los corrientes.

Avisos de Corporaciones

COMPANÍA DE TRANVÍAS Y FERROCARRILES DE VALENCIA.—Desde el día 16 del actual, todos los días laborables de once a una, podrán presentarse a facturación los cupones, tanto de las Obligaciones y Acciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías, como de las Obligaciones de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Godella y Catarroja, vencidos el 1.º de Julio próximo, y de las mismas oficinas el pago de dichos cupones.

Los cupones de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán presentarse, tanto en estas oficinas como en Barcelona, por mediación del Agente de Cambio y Bolsa, don Fernando March, calle Durán y Bas, 3, pral. Valencia 14 de Junio de 1916.—El Administrador Delegado, José María Villalonga.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: de 10 a 2 y 6 a 8.—Palau, 14

Las Barracas

PRECIO FIJO

Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables a base de los mejores tintes, colores sólidos y negros indestructibles. Clase y precios sin competencia.

LLOP, 8 Y 10.—VALENCIA

Vichy Catalán

Agua mineral-medical, natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, id. id. de 83'05 a 83'75, ocho días vista cheque comercial.

Id. Londres, id. id. de 23'83, vista cheque bancario, cheque comercial.

Deuda interior, 4 por 100, serie A, a 77'77. H. a 77'10.

Obligaciones Tesoro al 4'75 por 100, a 10'04.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de varietés ESPECTACULO CULTISIMO

Exito del ventrícuco. ROSBL. La Pradesita, canzonetista. El notable Tolo Inas Enri. Las Valencianitas, bailarinas.

Rosita Valdivia. Todos los días, éxito grandioso de las notables artistas. MARI-FERNAN. BELLA NINON.

con su repertorio fino y elegante. Precios: Sillas numeradas, 0'80 pesetas. Preferencia, 0'60. Entrada general 0'30.

Dos únicas sesiones: 8'30 y 10'15 noche

Trianon Palace

Hoy viernes 16 Junio. 6'15 TARDE SECCION DOBLE CANCIÓN DE CUNA

La sin rival canzonetista ROSITA RODRIGO. Butaca, 75 cts. 500 numeras, 50. General, 20.

NOCHE 9'45 SECCION TRIPLE. MI PAPÁ. La encantadora canzonetista ROSITA RODRIGO.

Repertorio culto y fino. Butaca numerada, 1 peseta. Butaca sin numerar, 0'75. Entrada general, 0'25.

TRIANON PALACE

Ultimos dias de actuacion de ROSITA RODRIGO

Muy pronto DEBUT de LOS HARRYS

Teatro Ruzafa

Sesión continua de cine de 4 tarde a 8'30 noche Local ventilado

Estreno del 14 episodio de la extraordinaria película LOS MISTERIOS DE NEW-YORK

LA SORTIJA MISTERIOSA Gran éxito de los notables películas

Actualidades Gaumont. Con los últimos sucesos mundiales. SOIRE ACCIDENTADA. LA SORTIJA.

10 céntimos entrada general.—25 preferencia

CINE APOLO

Local fresco, cómodo y elegante. Temperatura sana y agradable

Todos los días estrenos: Hoy viernes

Crucero alemán, echado á pique por los rusos. --- Más barcos alemanes á pique

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 15. Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio precedente and Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 16, 1 madrugada. A las tres y media de la madrugada han salido de la sociedad La Confraternidad...

Una comisión de hoteleros ha visitado al alcalde para manifestarle que por la subida del precio del pan, del carbón y de algunos otros artículos, se ven obligados a elevar los precios de los hospedajes...

El Sr. Mir y Miró dará, en uno de los días de la próxima semana, una conferencia en el Ateneo de Madrid.

La «Gaceta». Una proposición de ley. Disposiciones oficiales. Para Alabida.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Resolviendo la petición de los alumnos de las Escuelas Normales...

El Consejo de ministros en palacio terminó á las doce. El jefe del Gobierno permaneció hablando con D. Alfonso media hora, después del Consejo.

Esperándole quedaron hasta entonces los ministros. Luego salieron todos juntos de palacio.

Se cree que hubo Consejo, pero que los ministros guardaron reserva acerca de lo tratado.

El ministro de Marina sube á la tribuna y da lectura á un proyecto de ley. Gascon y Marin hace una pregunta al ministro de Fomento, y éste le contesta.

Alvarado (hijo), González Villar y Giner de los Ríos dirigen ruegos y preguntas sin interés.

Pasa la Cámara á reunirse en sesiones. Se reanuda la sesión á la media hora, y se da cuenta del resultado.

El conde de Romanones sube á la tribuna y da lectura al proyecto de ley relativo á la adquisición de carbón.

Orden del día: Discusión del Mensaje de la Corona. Interviene Nougés, quien comienza diciendo que parecía cobardía que no hablara del problema catalán...

Debido á las gestiones del diputado señor Laguarda, el ministro de Fomento ha liberado la cantidad total para la construcción del camino de Ayo de Rugat á la carretera de Albalá...

Dícese en ella que, considerando á Zaragoza como representante del corazón de España, se dirige á su alcalde, indicándole la conveniencia de que los ayuntamientos de España inicien una enérgica campaña contra el señor Cambó y sus partidarios.

Propone que los ayuntamientos soliciten franquicia de Aduanas para los tejidos similares á los de Cataluña; que desaparezca la desigualdad en la tributación, pues mientras Toledo, por cada peseta que satisface, recibe 11 céntimos de beneficios por beneficencia y obras públicas, Cataluña percibe 87, y que sea el idioma oficial el castellano...

La banda de apaches

La policía ha detenido á dos franceses y dos catalanes, que al parecer forman parte de la banda de apaches. Asimismo ha sido capturado un sujeto, natural de Lima.

El discurso de Alcalá Zamora. Consejo de ministros en palacio.

«El imparcial» hace grandes elogios del discurso que antayer pronunció en el Congreso Alcalá Zamora, y dice: «El derecho foral de Cataluña y el delicado problema del idioma, encontraron expresiones afortunadas, propias del elegante arte de su retórica.»

La intensidad del debate embaraça la marcha del Parlamento, y es necesario empezar la labor paralizada. Las circunstancias lo exigen, y convendría el desarrollo de estos largos debates.

«El Liberal» se expresa en las siguientes términos: «Descartados los entusiasmos de la mayoría y la espléndida hermosura del discurso, no creemos que se haya adelantado un paso en este largo y fatigoso pleito.»

«El Radical» dice: «El discurso de Alcalá Zamora, como los de los oradores de «Jochs Florals», para todos tuvo flores, pero ninguna posición definida sobre el problema.»

«Palabras, palabras, palabras.» «El País» dice que el discurso de Alcalá Zamora parecía de Juegos Florales, y añade: «La discusión se hizo insostenible, y propia de país de locos.»

Alrededor tanta palabrería, perdiéndose el tiempo en problemas que nada tienen de tales. ¿Qué resultará de tanto hablar? Un partido liberal, que aquí en Cataluña, el negocio de las delegaciones, dinero para Prat de la Riva.

En palacio, bajo la presidencia de don Alfonso, se celebró Consejo de ministros. El conde de Romanones, al recibir á los periodistas, dió las siguientes impresiones: «He pronunciado un largo discurso resumen, hablando de la marcha de la guerra, de los asuntos interesantes del exterior y especialmente de la crisis italiana.»

Asimismo habló de política interior, extendiéndose en la marcha de los debates parlamentarios y de la satisfactoria noticia de haber quedado resuelta la huelga obrera de las minas del marqués de Comillas.

D. Alfonso ha firmado un decreto autorizando la lectura en Cortes de un proyecto de ley, haciendo extensivo al carbón lo preceptuado en la ley de Subsistencias.

Se nombrará una comisión. Ya se sabe que la adquisición de carbón, como la de las subsistencias, tiene carácter preventivo. Hoy ó mañana se leerá en las Cortes.

El Consejo de ministros en palacio terminó á las doce. El jefe del Gobierno permaneció hablando con D. Alfonso media hora, después del Consejo.

Esperándole quedaron hasta entonces los ministros. Luego salieron todos juntos de palacio. Se cree que hubo Consejo, pero que los ministros guardaron reserva acerca de lo tratado.

El ministro de Marina sube á la tribuna y da lectura á un proyecto de ley. Gascon y Marin hace una pregunta al ministro de Fomento, y éste le contesta.

Alvarado (hijo), González Villar y Giner de los Ríos dirigen ruegos y preguntas sin interés.

Pasa la Cámara á reunirse en sesiones. Se reanuda la sesión á la media hora, y se da cuenta del resultado.

El conde de Romanones sube á la tribuna y da lectura al proyecto de ley relativo á la adquisición de carbón.

Cambó: No dicen eso los diputados provinciales por Tarragona. Nougés: Porque los tenéis comprados, habiéndoles dado destinos. (Rumores.)

Al hablar del problema catalán, no defendió el señor Cambó y sus partidarios. Tarragona no está conforme con el puerto franco concedido á Barcelona, pues eso sería su ruina.

(Vuelven á ocupar el banco azul los señores conde de Romanones y Ruiz Jiménez.) Cita el orador los destinos que la Lliga concede á panaguados, las arrogancias sobre el idioma que oportunamente citó el señor Alcalá Zamora y los gastos que pomposamente llama la Lliga «Lista de la Mancomunidad».

Dice Romanones que es preciso buscar el terreno de la concordia en el regionalismo, la descentralización administrativa; por ese camino seguiremos sin preocuparnos de vuestra gratitud, sino entendiendo que lo que realizamos es justo.

Yo no he afirmado que la autonomía política sea el separatismo, pues es la base de Europa de varios países federados. La autonomía política concedida en estas circunstancias, sería el primer paso para ir al separatismo.

Aprobado el proyecto de administración de Maura acaso no existiera el problema catalán. Es posible que tengáis razón; también nosotros presentamos uno firmado por Barroso.

En cualquiera de ambos proyectos podremos llegar á la fórmula de armonía. A mí me asustan ni la mancomunidad, ni las delegaciones.

Al hacer esta afirmación observo que los representantes de la Cámara arrugan el ceño; pero á la mancomunidad hay que darle algún contenido, algunas delegaciones de acuerdo con el Parlamento.

No basta cederla servicios, sino también los medios económicos para realizarlos. Allí está el punto grave de la cuestión, porque la situación nos impide que dejemos percibir ingreso alguno. (Aplausos.)

No es ahora la oportunidad, precisa reforzar la Hacienda nacional y el estado de las Haciendas municipales. Cambó no quiere las mancomunidades; lo que desea es algo más atentado á nuestra soberanía, pues quiere un Parlamento determinado en intensidad y en extensión.

Tratándose de la soberanía nacional no hay para qué hablar de intensidad, ni de extensión. (Aplausos.) Eso lo rechazan todos como igualmente los anhelos de un poder ejecutivo.

Entendemos que no ha llegado la hora de modificar la Constitución. Las pretensiones de Cambó son un estímulo, pero plantear ahora estos problemas constituyentes es querer debilitar el Estado.

La situación de Cataluña es envidiable, porque es la región más próspera de España. No obstante, es la que se queja más. Lo demuestra con estadísticas que Cataluña no ha tenido madrastra, sino una madre, que por cariño ha tenido complacencias excesivas. (Aplausos.)

Jamás hemos perseguido el idioma catalán, pero nunca podremos ponernos de acuerdo respecto á la Enseñanza, porque sería grave daño para Cataluña reducir el número de personas que conocen el castellano: de esto hacéis vosotros arma política.

Yo también, si me lo permitis, aunque mal os hablaré en catalán. Decía Cambó que después de votada la enmienda se quedaría aquí. Pregunta si eso era amenaza.

Conviene saberlo, porque parece que vais camino de dificultar la acción del Gobierno, que necesita, después del Mensaje, discutir leyes económicas. Y si se opone alguna minoría, por fuerte que sea, apelará á los medios que me concede el reglamento.

Yo jamás he amenazado. (Risas.) No, porque yo, cuando lo he creído conveniente, he pegado. (Risas.) Confío en que no obstaculizarán los proyectos económicos.

Excita á la mayoría á que rechace la enmienda, que va contra la soberanía del Estado. (Aplausos.) Rectifica Cambó.

Ha dicho el conde de Romanones que ninguna cosa conseguiremos de él si de la mayoría, y no quiero contraer la responsabilidad de que discutamos sobre eso. Supuesto que el tema no está agotado volveremos á tratarlo. Espero que en el espíritu de Romanones se producirán rectificaciones, como otras veces.

No puedo aceptar como definitivas sus declaraciones de hoy. La autonomía política es posible en todos los países, sin atentar á la soberanía del Estado.

Confío en que cuando reanudemus la discusión habrá reflexionado. La autonomía no es paso alguno para el separatismo. Respecto al idioma, pedimos libertad para el empleo del catalán. Nadie puede querer que se desconozca el castellano, que es fuente de cultura.

Respecto á lo de quedarnos aquí diré que el problema catalán no permite que termine el debate sin finalidad. Recharzéis la enmienda, y veremos la forma, lo que hacéis para ir luego reproduciendo nuestras aspiraciones, hasta ver si podemos llegar á términos de concordia.

Romanones: «Eso parece declarar la obstrucción. En ese terreno lucharemos, pues no podemos aceptar, habiendo problemas más importantes para la nación.» (Es retirada la enmienda de los regionalistas.) Léase una enmienda del vizconde de Eza. Suspéndese el debate, y se levanta la sesión.

Preside la sesión García Prieto. Jimeno lee la petición de suplicatorio para procesar al duque de Solferino.

NOTA POLÍTICA

En el debate político del Congreso revistió hoy gran interés el discurso de Nougés, de tonos vigorosos rindiendo un homenaje á las doctrinas federales puras.

La Mancomunidad ha quedado en sus labios zarandeada y deshecha, demostrando que el ensayo mancomunero es un tremendo desastre.

Dió notas de gran sensatez patriótica en las cuestiones del idioma y con ejemplos prácticos probó lo utópico de las aspiraciones de la Lliga y sus secuaces.

Estuvo duro con los republicanos que abandonan sus banderas sin provecho para el país. El discurso de Romanones también se considera importante.

Su discurso estuvo lleno de hechos y realidades. Dijo algunas verdades y declaró que los catalanistas iban á la obstrucción, cosa inaceptable ante la situación y los problemas de conjunto.

Como final tuvo una ocurrencia bastante feliz. Cambó había dicho que el traje de Bismarck era ancho para Romanones y éste replicó que Cambó ha querido usar durante muchos años el traje irlandés de Parnell y nunca le ha estado bien.

El discurso de Cambó ha sido agresivo en la forma. Respecto al fondo, al decir que sucesivamente iban presentando los problemas contenidos en su enmienda, parece que pensaba aquello: «Del lobo, un pelo.»

Indudablemente son prácticas catalanistas. Al levantarse la sesión del Congreso se formaron grandes grupos en los pasillos.

Romanones decía que habiendo agotado todos los medios de concordia y viendo el decidido propósito de los regionalistas de obstruir la labor del Gobierno, había llegado la hora del cuerpo á cuerpo y de no aceptar una discusión de la soberanía.

Los regionalistas mostrábase disgustadísimo de la contestación de Romanones y dicen que no esperaban tan fuerte réplica. Los ministros celebraron en el Congreso una breve reunión, á la que asistió Villanueva y se limitaron á cambiar impresiones sobre el resultado del debate de hoy.

Dato ha manifestado á sus amigos que antes de que se vote el Mensaje hablará de política general.

Los obreros asturianos

Los obreros asturianos se marcharon esta noche á Oviedo, satisfachísimos del gran triunfo obtenido.

Francisco Madrid, mejora

El torero herido hace unos días, Paco Madrid, está bastante mejorado. Hoy se le ha autorizado para tomar caldos y dentro de breves días se le permitirá levantarse.

Presidencia á Azcárate

En la reunión celebrada hoy en la Academia de Jurisprudencia, convocada por Azcárate, se ha constituido un organismo denominado «Acción internacional de España», con objeto de desenvolver las relaciones exteriores del país.

La presidirá Azcárate, y la constituirán prohombres de todos los partidos políticos, personalidades y representantes de las sociedades económicas.

Tranquilidad. Navarro Reverter.

A las nueve de la noche Ruiz Jiménez ha manifestado noticias oficiales de Barcelona, acusando tranquilidad. Añade que el derecho al trabajo ha quedado garantizado.

¿En qué quedará?

El ministro de Estado ha manifestado que siguen las negociaciones para indemnizar á la familia del insigne Granados, asesinado por los alemanes.

Capitulado de desgracias

El estudiante de 23 años, Ricardo Ortega, desesperado, se ha suicidado de un tiro.

Junto á las tapias del cementerio de Chamartín se ha suicidado un individuo cincuenta, disparándose dos tiros. No ha sido identificado.

Se le ha encontrado un retrato de niño, que se le supone nieto, con un escrito, pidiéndole perdón.

El «Satrústegui»

Vigo.—Fondeó el «Satrústegui» procedente de la Argentina con 1.162 pasajeros de los que desembarcó 697, siguiendo el viaje 178 á Coruña, 970 á Gijón, 39 á Santander y 151 á Bilbao.

La huelga de Barcelona

Esta tarde han parado numerosos obreros que no lo hicieron por la mañana. Es seguro que se irá á la huelga general.

Evitando una catástrofe. Detenido.

San Sebastián.—En el término de Urnieta ha aparecido atravesado en la vía férrea un individuo momentos antes de pasar el rápido de Zaragoza.

FIESTA TAURINA

Rafael, el «Calvo», torea y mata superiormente un cuatreño. Josefito, enfermo. El Gallo sustituye á su hermano.

Algeciras.—Después de una fiesta taurina en honor del Gallo, el ganadero Palgado encañoró un toro cuatreño, que resultó bravísimo.

Tomó 8 varas del picador Pinto, y el Gallo lo toreó superiormente por verónicas, navarras y una rebolera de las suyas. Luego hizo un quite, admirable, de rodillas.

Morénito de Algeciras, Vázquez II, Llavero y Josele pusieron cuatro buenos pares. Rafael brindó la muerte del bicho al dueño de la tauca, marqués de Tamarón, y á las señoras que ocupaban la presidencia.

La faena de muleta fue soberbia, dando pases de rodillas y dejando que le rozaran los pitones. Segundamente atizó una gran estocada, descabellando á la ballestilla. Ovación grandiosa y la oreja.

Han llegado la madre de Josefito y el médico de cabecera, Alberto Muria. Habiendo sido avisado el doctor Morán, para celebrar consulta, ha encontrado á Josefito Gómez algo mejor, pues ha remitido la fiebre.

El enfermo se encuentra débil, y piensa seguir aquí. Toreará dentro de cinco ó seis días. Perderá la corrida del domingo.

Los amigos y la madre de los Gallo han rogado á Rafael que toree la corrida del domingo en lugar de Josefito, para no perjudicar á la empresa, á lo que ha accedido el «Calvo».

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—No se ha registrado ninguna acción de la infantería á orillas del Mosa durante la noche.

Ambas artillerías se han mostrado muy activas en la región de Chateaucourt y los sectores del Norte de Neuville.

En los Vosgos, un fuerte destacamento enemigo intentó llegar á nuestras líneas á favor de un vivo bombardeo.

Fue rechazado por nuestras ametralladoras. Otro golpe de mano de los alemanes sobre las posiciones al Noroeste de Bonhomme, fracasó completamente.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres (oficial).—No hubo en la última jornada ninguna acción de infantería. El enemigo ha bombardeado violentamente las posiciones que les tomamos ayer en Ypres, donde aprisionamos tres oficiales y 158 soldados, independientemente de los apresados ayer.

Hay violento bombardeo en sus líneas del Nordeste de Cormoy y Sur de Neuville y Saint-Waast, al cual respondimos eficazmente.

El enemigo hizo volar tres minas y destruyó las galerías, haciendo volar dos hornos de mina.

Los rusos victoriosos avanzan

Petrogrado.—En todo el frente, desde el Sur de Polissia hasta la frontera rumana, nuestras tropas continúan haciendo retroceder al enemigo.

En la jornada última cogimos 20 oficiales y 6.000 soldados, seis cañones, diez ametralladoras y muchas cajas de municiones.

Zurich.—El Gobierno austriaco ha acordado la revisión de todas las quintas desde el año 1916 al 1897, que ya han sido revisadas dos veces más.

Esta medida la ha determinado en toda Austria Hungría gran ansiedad, por considerarse con mucho fundamento que se echa mano de las últimas reservas.

Petrogrado.—El botín de guerra capturado por las tropas rusas que manda Brusiloff es inmenso. Para ser transportado se necesitan algunos miles de vagones.

El total de prisioneros equivale ya á tres cuerpos de ejército; es decir, un ejército entero.

Se sabe positivamente que Alemania no podrá reponer las pérdidas de los austriacos, por necesitar todas sus tropas para realizar una contraofensiva que preparan, con objeto de descongestionar la Galitzia.

Al llegar las tropas rusas á Dubno y penetrar en la población, descubrieron que los austriacos habían celebrado verdaderas bacanales, incluso en el monasterio de iglesia, los lugares más respetados por aquel vecindario, que lo convirtieron en casino.

En su huida los austriacos dejaron la iglesia llena de mesas, en las que juntamente con las botellas vacías de Champagne, se veían restos de viandas.

Sobre el altar mayor había gran depósito de botellas de licor y muchos cigarrillos y barajas. La sacristía estaba convertida en dormitorio de los asistentes.

El consúl italiano tomó nota de todo lo observado y de las demasías cometidas por los austriacos.

Estos fueron desalojados de la cabeza de puente de Sadagora, y los rusos, victoriosos, atravesaron también el río Prut, penetrando en Cernovitz.

Dicen de Salónica que las noticias de las victorias rusas han causado extraordinaria alegría.

Crucero alemán, hundido por los rusos

Amstérdam.—Un telegrama de Berlín comunica que ha sido hundido el crucero «Hermann» por cuatro destroyers rusos.

Se salvaron el comandante y la mayor parte de la tripulación.

VICTORIA NAVAL RUSA

Copenhague.—Cerca de Nihopins ha habido un combate naval, entre una flotilla alemana, compuesta por ocho remolcadores armados, un crucero y dos destroyers que convoyaban los vapores y seis destroyers rusos, además de varios submarinos.

Fueron hundidos 12 barcos mercantes alemanes. También ha llegado un remolcador alemán, conduciendo 150 hombres de un destroyer hundido.

El crucero auxiliar «Princesa Saxe», se sabe que fue hundido también con toda la tripulación.

Los submarinos y las Compañías de seguros.

Copenhague.—Las compañías de seguros han pagado por los seis barcos hundidos por las minas y submarinos alemanes desde 1.º de mes, 355.000 libras esterlinas.

Estos pagos dificultan notablemente la situación económica de las compañías.

Continúa la ofensiva rusa

Petrogrado.—La ofensiva de Brusiloff continúa sin señales de flaquear. El enemigo se ha visto obligado á retirarse en todo el frente, entre pantanos y la frontera rumana.

Es inminente la caída de Kovel, que es la clave del frente austro-alemán. Esperábase noticias de la toma de Czernovitz.

Dícese que los alemanes han retrocedido tres millas en el frente de Dvina. Merece confirmación.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

ITALIANO

Victoria de las tropas de Cadorna

Roma.—En el sector de Montfalcone, ayer, después de una breve y eficaz preparación de artillería, nuestra infantería de la brigada de Nápoles, con el concurso de la caballería, hizo irrupción por sorpresa en las líneas enemigas del Este de Montfalcone y Sur de San Antonio, ocupándolas por completo, mediante una lucha encarnizadísima.

Cayeron en nuestro poder 488 prisioneros, entre ellos 10 oficiales y cogimos siete ametralladoras, gran cantidad de municiones y material de guerra.

Nuestros aviones bombardearon con excelentes resultados la estación de Matarello (valle de Lagarina) y un campamento en el Valle Nos y Campomulo (Meseta Asiago). Los aviones enemigos arrojaron algunas bombas sobre Padua, estación Giorgio di Negro y Porto Rosoga, causando dos heridos y ligeros daños materiales.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice lo siguiente: «En la orilla izquierda del Mosa nos apoderamos, mediante un enérgico contraataque y después de una preparación de artillería, de una trinchera alemana en las pendientes al Sur de Hombre Muerto. Hicimos 130 prisioneros, incluso 3 oficiales.»

Ha habido actividad intensa de artillería en la región de Chateaucourt, cota 304. En la orilla derecha, los alemanes bombardearon con violencia los sectores de Thiamont y Souville.»

A. SERRANO.

DE LA REGION

CATARROJA

La actitud de Segonets

La actitud del caciquin conservador Miguel Peris, va en decadencia; sesiones continuas que no ha acudido, y nos disgusta sobremanera que se ausente, porque todavía están los concejales en el prólogo de las acusaciones que tienen que hacerle y que el pueblo necesita oír y saber.

No puede Segonets quejarse de que no ha tenido libertad completa por parte de la presidencia para acusar y defenderse; ha hablado cuantas veces ha querido y no le han imitado cuando era alcalde que impedía que los concejales de oposición se justificasen, y de ello puede dar razón, entre otros, el hoy su amigo conservador Rafael Ramón.

Dejar de ir al Consistorio, es demostrar que se declara vencido, y todavía queda mucho que discutir, y usted y Chalmeta son los que tienen que ventilar esas cuestiones políticas, porque el resto de su partido ignora el camino por el que usted les ha conducido, y no es responsable, antes al contrario, es digno de respeto, porque nosotros no combatimos a su partido; combatimos a dos o tres individuos que engañaron a la coalición, intentaron dividir al casino republicano, meter la zizaña en el Agrario, restar fuerzas en el casino de labradores para que se hiciesen socios del conservador y engañar a los músicos.

Cuatro amigos están unidos a usted con el lazo político y deben de procurar amor y dulzura para esculpir el rostro al que sin miramientos ni sentimientos los condujo a la sifrencia a quienes política y particularmente no son capaces de llegar al último extremo.

Yo quisiera poder hablar claro, desarrollar en estas cuartillas lo que sé, lo que siento, lo que humanamente deben sentir todos los hombres de buena voluntad, y de honrados sentimientos.

Si el pueblo profundizara el actual estado de cosas, lo que en sí encierra una ambición, los corazones que se hallan palpitando esperando la resolución de un fallo que envuelve lágrimas de sangre y que ha de perdurar vivamente en los hogares que al principio cantaban loor y gloria y sólo era el canto de la sirena en la soledad de los mares, cual una tumba marina, velenoso ó torbellino les ha de transportar á lejanos mares donde sólo el eco resuena en los cuatro límites, desapareciendo los melodiosos cantos y recitando cuartetas como la siguiente:

«Días tristes paso aquí, noches que dormir no puedo, horas que extasiado quedo cuando estoy pensando en mí.»

Reflexionar, pensar y determinar, es la norma de los hombres dignos y honrados. ¿Para qué decir más?

Francisco Hidalgo.

En Valencia

¿Captura de dos "apaches"?

Anoche, á las once, fueron detenidos en la calle de Gracia un hombre y una mujer apaches?

Llámanse José González Martínez, de 28 años, soltero, de Barcelona, y Antonia Cerón Perales, de 21, soltera, de Madrid. Esta pareja habitaba en la primera capital de España, y el día 28 de Mayo último, José penetró en el domicilio de un título madrileño y robó alhajas por valor de unas 30.000 pesetas.

Descubierto el robo, faltaba descubrir á los autores del mismo.

Se dió cuenta á la dirección de Seguridad, y desde este centro se telefonó á la casa robada, diciendo que no tocasen ni muebles ni objetos, es decir, que lo dejaran todo tal como quedó á la huída de los ladrones.

Llegó la policía y sobre una mesa de escritorio encontró las huellas del ladrón; las de los dedos de una de las manos sobre un objeto de los de la mesa.

Trasladado dicho objeto al Gabinete dactiloscópico, por los señores digitales, consultando las fichas policíacas, descurrieron al ladrón.

Poco después, la policía supo que José González Martínez había vendido una preciosa petaca, producto del robo. Pero el caso había desaparecido.

Posteriormente, por una carta dirigida á la madre de uno de los dos detenidos, se supo que éstos encontrábase en Valencia, ignorándose la casa dónde vivían.

El agente de policía de Madrid, Sr. Royo, que tiene un hermano también policía aquí, en el retén de la calle de D. Juan de Austria, conoció al ladrón «apache» y fué designado para venir á Valencia y proceder á la captura de la pareja.

Va aquí, el agente madrileño se puso á tratar con su hermano que está á las órdenes del inspector Sr. Rodríguez, y ayer tarde en el Grao, divisó al «apache». Iba éste con su «spríngr». Esta llevaba en brazos un niño de pecho.

José y Antonia devoraban los restos de una merienda.

Anoche, y siempre vigilados por los hermanos Royo, regresaron á Valencia, y al ir á entrar en la casa ya citada de la calle de Gracia, donde vivían requilibrados, les echaron mano y los condujeron á la inspección de Vigilancia del distrito del Mar, en cuyos calabozos han pasado la noche.

El ladrón va decentemente vestido; ella más pobremente.

No se los ocupó, según parece, ninguna de las alhajas robadas.

El agente Royo practicará registros en el Grao y en la casa núm. 113 de la calle de Gracia, á cuyo efecto solicitará ó habrá solicitado ya el correspondiente auto judicial.

Los detenidos ingresaron en la Cárcel y Asilo, respectivamente, esperando órdenes de la Dirección de Seguridad.

Es un buen servicio el prestado anoche.

Noticias teatrales

Plaza de Toros de Castellón

El miércoles 21 empezará la temporada de verano de la compañía cómico-lírica que dirige el primer actor D. Leopoldo Gil y el maestro concertador D. Francisco Palos.

En la compañía figura la eminente diva Clarita Panach, que indudablemente confirmará en Castellón los éxitos obtenidos en el teatro Apolo de Madrid.

La hermosa tiple cómica Carola Ferrando,

que indudablemente es una de las mejores tiple cómicas valencianas.

Otra de las figuras es la tiple cantante Ebriza Albos, que no necesita elogios, pues es bastante conocida de dicho público.

También figuran en la compañía la novel característica Matilde Monfort, las tiple María Pérez, María Bort y Amparo Pla, y los aplaudidos actores Salvador Garrigós, Juan Frontera, Vicente Romero, Arturo Pitarich, José Reverter, Manuel Soriano, Ramón Tena, Julio Espí y Manuel Peris.

Un nutrido coro de ambos sexos y el repertorio de lo más moderno.

Felicitamos á la empresa y al público de Castellón, pues se han reunido una notable compañía, con la que pasarán alegremente las noches de verano.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

La Unión. Sociedad de socorros mutuos de

dependientes de comercio.—Celebrará junta hoy, á las diez de la noche, para la aprobación de los Estatutos y Reglamento presentados por la comisión gestora para la unión de dicha sociedad con la titulada Dependencia Mercantil, y también para tratar otro asunto de interés.

Se encarece á los asociados la puntual asistencia.

Casino Republicano «Las Germanías».—Celebrará el próximo domingo, de diez de la noche á una de la madrugada, baile de sociedad, amenizado por la rondalla del casino.

Un nutrido coro de ambos sexos y el repertorio de lo más moderno.

Felicitamos á la empresa y al público de Castellón, pues se han reunido una notable compañía, con la que pasarán alegremente las noches de verano.

Sucesos

No fué nada.

Dijimos ayer que con motivo de haber desaparecido dos niños, que, con su padre, hallábase en el término de Liria, habíase

producido gran consternación, tanto este pueblo como en el de Casinos, por creer que dichos niños habían sido secuestrados.

No ha habido tal.

Los niños, dos hermanitos de cinco y tres años, respectivamente, alejaronse, jugando, y, cuando se encontraron rendidos de cansancio, se echaron á dormir debajo de un árbol, en la partida de aquel término, denominada «Mundo Nuevo», donde han sido encontrados por el vecino de Casinos Vicente Comeche Soriano.

El padre de esos niños, por abandonado, merece una severa amonestación.

A la cárcel.

Ayer ingresaron en la Cárcel Modelo los hermanos Manuel y José Cardó Hernández, por robo de pesas de bronce.

Estos rateros declararon que se dedicaban al hurto de pesas, de los puestos de los Mercados, que luego vendían como metal.

Cariños que matan.

Ramón Claver Simó, y Luisa Garrasco Díaz, convirtieron uno de los pisos de una de las casas de la calle de Miñana, en nido de sus amores. Pero como tiene su pro y su contra, á Luisa le ha salido la contraria y hoy, al recordar sus antiguos amores, lamentóse de sus actuales desdichas.

Pues ayer, Ramón, que desconoce el arte de hacer mimos, la emprendió contra sus dedos de la mano derecha, por lo que tuvo que ser asistida en la casa de Socorro de la Gloriaeta.

Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

ANGELUS PIANO

El único piano combinado que funciona por VALVULA.—C. Piator Sorolla, 27.

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

Historia de la Guerra Europea

Por V. Blasco Ibañeta

En holandesa tela (lujos) . . . . . 3.50

En . . . . . 3

En papel . . . . . 2.50

En cubiertas timbradas . . . . . 5

La Estera

En pasta española . . . . . 6

En holandesa tela . . . . . 4.50

En papel . . . . . 3.50

CENTRO DE AVISOS

Calle de Acoradores, núm. 2, bajo.

Zapatería José Soler

Calle de la Paz

Hacen falta buenas maquineras, aprendizas y cortadores. Trabajo todo el año.

Aprendices y aprendizas

se necesitan en la fábrica de fideos de José Oliver. Camino de Tránsitos, J. O.

Fábrica de artículos para viaje

R. Garriga, plaza Cajeros, número 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga, para muestrarios, construida en maderas cruzadas á cinco cuerpos; patente núm. 55.527.

Mundos de Viena, inmensos surtidos; sacos de mano desde lo más superior á lo más superior.

Vendo

Mostradores y estanterías. Botellas tipos para vinos. Garrafas de 5 y 10 litros de cubida, semi-nuevas. Barriles de diversas cubidas. Depósitos para aceite.

Razón: Nave, 3, entresuelo.

Antracita

Para gasógenos y especial para cocinas, cok, metalúrgico, carbón de fragua, etc.

Pedidos á EMPRESA «AMERICAN STYLES», S. A., Poeta Querol, 9, teléfono 947.—Valencia.

Café de la Compañía Colonial. Son siempre los preferidos. CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita

ESTOMAGO. ¿PADECE USTED DEL Estómago = = = é intestinos. 10, 20, 30 años? No padezca usted más y cúrese con los Comprimidos ESCOBAR LOPEZ. Pídase en farmacias y centros de específicos

ZAMPIRONI. Mata Mosquitos. Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de misamas. Desodorante de las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes. Agentes en España: J. URIACH Y C.ª, Barcelona

Clínica Paraguaya-Sud-americana.—Gran especialidad en toda clase de ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Tratamiento especial para las granulaciones, curación muy rápida por rebeldes que sean. Calle Abadía de San Martín, 14, Valencia y Pasaje de Amérigo, 1, Alicante

Clínica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las Enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Marceca)

SERVICIO DE VAPORES RAPIOOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor GRAVINA cargará el día 19 de Junio. El vapor PELAYO cargará el día 23 de Junio. El vapor VELAQUEZ cargará el día 27 de Junio. El vapor FORTUNY cargará el día 30 de Junio. Mac Andrews y Comp. Llano del Remedio, A. G. Línea de Golden Cross Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff. Para LIVERPOOL y BRISTOL. El vapor MENEVIAN cargará el día 23 de Junio. Consignatario: A. P. THOMPSON. Gran Vía, 69.—Valencia.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria se saca á la venta en pública subasta que tendrá lugar el día veinte y uno del corriente mes de Junio, á las diez horas en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo, calle de Aparisi y Gujular, núm. 8 y con intervención del corredor colegiado don Vicente Albert que tiene su domicilio en la calle de Cataláns, número 4, los pisos principal y tercero, con derecho común á la escalera, pozo, desvanes y terrado del edificio situado en esta capital, calle de San Vicente, números 103 y 105, el que además se compone de dos plantas bajas, con nava y un piso segundo. Los títulos de propiedad en poder del mencionado notario.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor ELKA cargará el día 17 de Junio. Para LIVERPOOL. El vapor CHIOS cargará el día 17 de Junio. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor MICHEL ANGELO cargará el día 17 de Junio. Para NEW-YORK. El vapor MERCURIUS cargará el día 17 de Junio. Para COPENHAGUE. El vapor BEIRA cargará el día 17 de Junio. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor CASTOR cargará el día 17 de Junio. Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA.—Colón, 36.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 3 (junto á la camisería El Sol), y en el núm. 8 (rincon). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos. Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Perisua.

SERVICIOS COMBINADOS VAPORES CORREOS DE AFRICA y Ferrer Peset Hermanos. Para CETIF (directo). Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo). Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expedirán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos. Muelle 12.—Teléfono, 3.031. Grao. Gramófono. Por 100 pesetas se dará un propio para regalo, con 20 discos, elegante y con gran potencia de voz. Calle del Bisbe, 11, bajo.

SOJENOC. Abono nitrogenado de la India legosa. El SOJENOC es un abono puramente vegetal, que contiene del 4.17 por 100 de nitrógeno, el 2 por 100 de ácido fosfórico, 1 por 100 de potasa y el resto materia orgánica. Se presenta en polvo y encajado. Las excelentes cualidades del SOJENOC comprobadas por más de 86 años de práctica por los buenos agricultores de Francia, Italia, Alemania, Estados Unidos, China, Japón, India, Argelia, España, etc., se demuestran en la práctica que la tierra mejora el período de su vegetación anual, produciendo al mismo tiempo el crecimiento del árbol y la fructificación. El SOJENOC es el único abono que contiene á la vez nitrógeno, fósforo y potasa, en proporciones que permiten al cultivo de la tierra por el abuso de los abonos puramente químicos y minerales. El SOJENOC se usa para en la generalidad de los casos, sólo en las tierras marcadamente pobres; en fosfatas es útil el adicionarle el 25 por 100 de superfosfato de cal ó de hueso de primera calidad. En las plantas leguminosas debe adicionarse la misma proporción de superfosfato. Para comprobar de un modo evidente las buenas cualidades del SOJENOC, con relación al cultivo de amolco, basta abonar una área (100 metros cuadrados), con 3 kilogramos, de amoníaco, que el precio actual valen más de 75 pesetas, y en otra área echar 100 kilogramos de SOJENOC, que al precio actual representa igual valor. Y para comparar el SOJENOC con el superfosfato de cal, abónese una área con 100 kilogramos de SOJENOC y otra con 25 de superfosfato, tanto en regadío como en secano. Recomendamos estas fuertes cantidades, por área para experimentar las buenas cualidades del SOJENOC, porque en dosis normales se necesitan las experiencias con una perfección á que nuestros agricultores no están acostumbrados. Las dosis corrientes de SOJENOC son de 15 á 19 kilogramos por área en el secano y de 13 á 30 en regadío, naranjos y arrozales. Precios: 16 pesetas los 100 kilos. Antonio Góñez Gómez, C. del Almirante, 7, Valencia

COMPANIA VALENCIANA de Vapores, Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Saffi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse con la consignación por lo menos 10 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar á bordo del buque tan pronto como este fondee. SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y frutas con billete y conocimiento directo. Espaciosos y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario: JOSE M. MAYCANS. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.024. En Valencia: Cruz Nueva, 6.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palanós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros en todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marina».